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 Quase a totalidade dos respondentes possui curso superior completo ou pós-graduação e acima.

 55% das pessoas afirmaram passar até 3 horas por dia nas mídias sociais, profissionalmente ou não e 6% dos respondentes
acessam as mídias sociais por mais de 5 horas por dia.

 As mídias sociais mais utilizadas não-profissionalmente são: WhatsApp, Facebook e YouTube, nesta ordem (o Instagram pode

assumir a 3ª posição devido à margem de erro da pesquisa, de 3 pp). Nota: 93,5% dos respondentes utilizam WhatsApp a lazer.

 As mídias sociais mais utilizadas profissionalmente são: WhatsApp, Linkedin e Facebook, nesta ordem (o YouTube pode assumir a

3ª posição devido à margem de erro da pesquisa, de 3 pp). 83,9% dos respondentes utilizam WhatsApp profissionalmente.

 25% dos respondentes conhecem bem os conceitos e aplicações da Inteligência Artificial, enquanto 16% não estão
familiarizados ou não sabem o que é Inteligência Artificial.

 31% dos respondentes não conhecem ou não estão familiarizados com o Big Data; 31% não estão familiarizados ou não
sabem o que é Assistente Virtual e apenas 16% deles estão muito familiarizados com a tecnologia.

 69% acreditam que os robôs podem substituir o ser humano na maioria das atividades profissionais.

 Apenas 7% não acreditam que uma Inteligência Artificial poderia substituir um médico no futuro.

 Apenas 14% não acreditam que uma Inteligência Artificial poderia substituir um professor.

EM DESTAQUE- I
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 Apenas 18% dos respondentes dizem que a Inteligência Artificial não poderá substituir um Advogado.

 68% não acreditam que um robô ou I.A. podem se tornar o seu melhor amigo.

 70% entendem o termo “futuro” para as novas tecnologias, como o período “compreendido em até 10 anos”.

 76% aceitariam viajar em um avião exclusivamente elétrico desenvolvido pela NASA, entre Nova Iorque e Londres. Esse
percentual cai para 59% se o avião fosse desenvolvido pela EMBRAER e a viagem fosse entre SP e BH.

 Apenas 26% não aceitariam viajar em um carro autônomo, sem motorista, entre São Paulo e Curitiba; 31% não aceitariam se
esse carro autônomo fosse chinês, mas o percentual cai para 23% se o carro autônomo for alemão.

 Quanto às próximas evoluções tecnológicas e benefícios para a humanidade: carros por comando de voz, recuperação de
movimentos em membros paralisados, correção pré-natal de defeitos genéticos e reversão da paraplegia por traumas, nessa
ordem, são as expectativas dos pesquisados.

 38% acreditam que seu emprego não corre risco por causa da Inteligência Artificial.

 80% não acreditam que uma Inteligência Artificial poderia governar um país.

 Apenas 25% confiam em Criptomoedas.

EM DESTAQUE- II
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1%

51%
48%

Ensino Fundamental

Ensino Médio

Ensino Técnico

Ensino Superior

Pós-Graduação e acima

1. Grau de escolaridade dos respondentes
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21%

14%

25%

6%

5%

3%

10%

16% Indústria

Comércio

Prestação de Serviços

Ensino/Educação

Administração Pública

Entidades/Associações

Tecnologia

Outros

2. Área de atuação dos respondentes
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20%

22% 58%

Menos de 30 anos

Entre 30 e 40 anos

Acima de 40 anos

3. Faixa etária dos respondentes
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19% 55%

20%

6%

Menos de 1 hora

Até 3 horas

Até 5 horas

Mais de 5 horas

Não acesso mídias/redes sociais

4. Quanto tempo do seu dia e/ou noite você gasta acessando as

mídias sociais, profissionalmente ou não? Não considere o

tempo gasto com e-mails.
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54,8%

65,6%

51,6%

10,8%

93,5%

0,0%

16,1%

8,6%

YouTube

Facebook

Instagram

Twitter

WhatsApp

WeChat

Google +

Outra

5. Indique até três (03) mídias sociais que você mais utiliza a

lazer (não profissionalmente).
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28,0%

29,0%

12,9%

61,3%

2,2%

83,9%

1,1%

18,3%

9,7%

YouTube

Facebook

Instagram

Linkedin

Twitter

WhatsApp

WeChat

Google +

Outra

6. Indique até três (03) mídias sociais que você mais

utiliza profissionalmente.
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14%

59% 25%

2%

Não estou familiarizado(a)

Um pouco familiarizado(a)

Conheço bem conceitos e aplicações

Não sei o que é I.A.

7. Quanto você está famil iarizado(a) com a Inteligência

Artificial? (def inição, conceito e aplicações)
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26%

44%

25%

5%

Não estou familiarizado(a)

Um pouco familiarizado(a)

Conheço bem conceitos e aplicações

Não sei o que é Big Data

8. Quanto você está famil iarizado(a) com o Big Data?

(def inição, conceito e aplicações)
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28%

53% 16%

3%
Não estou familiarizado(a)

Um pouco familiarizado(a)

Muito familiarizado(a)

Não sei o que é Assistente Virtual

9. Quanto você está famil iarizado(a) com algum

Assistente Virtual? (Siri , Cortana, Alexa, outros)
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SIM
69%

NÃO
31%

SERES HUMANOS x ROBÔS

10.Você acredi ta que os robôs podem subst i tu i r o ser

humano na maior ia das at iv idades prof iss ionais?
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14%

79%
7%

MÉDICO x I.A.

SIM

PARCIALMENTE

NÃO

11.Você acredi ta que um robô e/ou uma Intel igênc ia

Art i f ic ia l podem subs t i tu i r um Médico no fu turo?
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28%

58%

14%

PROFESSOR x I.A.

SIM

PARCIALMENTE

NÃO

12.Você acredi ta que um robô e/ou uma Intel igênc ia

Ar t i f ic ia l podem subs t i tu i r um Professor no fu turo?
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23%

59%

18%

ADVOGADO x I.A.

SIM

PARCIALMENTE

NÃO

13.Você acredi ta que um robô e/ou uma Intel igênc ia

Art i f ic ia l podem subs t i tu i r um Advogado no fu turo?
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8%

24%

68%

AMIZADE COM UM ROBÔ/I.A.

SIM

TALVEZ

NÃO

14. Você acredita que um robô e/ou uma Inteligência Artificial

podem se tornar o seu melhor amigo(a) no futuro?
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4%

11%

55% 25%

5%

NOÇÃO DE TEMPO

Em até 3 anos

Em até 5 anos

Em até 10 anos

Em até 20 anos

Em até 30 anos ou mais

15. Quando falamos em Robôs ou Inteligência Artificial, qual

a sua noção da dimensão para o termo "futuro"?
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76%
24%

Nova Iorque  Londres c/ a NASA

Aceitaria

Recusaria

16. Se você for convidado(a) neste ano para viajar de Nova Iorque a

Londres em um avião exclusivamente elétrico (sem turbinas a

combustão), desenvolvido pela NASA, você:
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59%

41%

SP  BH c/ a EMBRAER

Aceitaria

Recusaria

17. Se você for convidado(a) neste ano para viajar de São Paulo a

Belo Horizonte em um avião exclusivamente elétrico (sem

turbinas a combustão), desenvolvido pela EMBRAER, você:
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31%

43%

26%

SP  Curitiba: Carro Autônomo

Sim

Talvez

Não

18. Você faria uma viagem de São Paulo a Curitiba em um carro

autônomo (sem motorista), onde você iria sentado no banco

traseiro?
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24%

45%

31%

SP  Curitiba: Carro Autônomo Chinês

Sim

Talvez

Não

19. Você faria uma viagem de São Paulo a Curitiba em um carro

autônomo chinês (sem motorista), onde você iria sentado no

banco traseiro?
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47%

30%

23%

SP  CWB: Carro Autônomo Alemão

Sim

Talvez

Não

20. Você faria uma viagem de São Paulo a Curitiba em um carro

autônomo alemão (sem motorista), onde você iria sentado no

banco traseiro?

PESQUISA: “A INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL E O IMPACTO DAS NOVAS TECNOLOGIAS NA SUA VIDA”                                                                                                                  Março/ 2018 – Direitos Reservados



AUTOMOTIVE

www.ma8consulting.comwww.pensamentocorporativo.com

Amostra: 930

29,0%

72,0%

77,4%

22,6%

15,1%

38,7%

37,6%

19,4%

Cura do Câncer

Recuperação de Movimentos Membros Paralisados

Carros com comando de voz

Mobilidade: NY a Paris em 90 minutos

Ter um robô como amigo

Pré-natal: Correção de defeitos genéticos

Reversão da paraplegia após trauma

Cura da cegueira

21. A próxima onda da evolução tecnológica trará benefícios para a

humanidade. Em sua opinião, indique os três (03) primeiros

benefícios que chegarão e estarão disponíveis comercialmente.

0             100            200           300            400            500           600           700            800      900 
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21%

41%

26%12%

EMPREGOS EM RISCO

Sim

Tenho dúvidas

Meu trabalho não pode ser substituído

Eu não posso ser substituído

22. Você acredita que seu emprego corre risco e você poderia ser

substituído(a) por uma Inteligência Artif icial no futuro?
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10%

10%80%

I.A. no Governo de um país

Sim

Não sei opinar

Não

23. Você acredita que uma Inteligência Artif icial poderia governar

um país?
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25%

59%

13%

3%

CRIPTOMOEDAS

Sim

Ainda não

Não

Não sei o que são Criptomoedas

24. Você confia em Criptomoedas (moedas virtuais)?

Exemplos: Bitcoin, Ethereum, outras
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Pesquisa

Nota inicial: Essa pesquisa foi realizada com público diverso inserido no mercado de trabalho e visa obter “insights”

da percepção das pessoas sobre as novas tecnologias e como isso afeta a sua vida, seu trabalho e suas relações

pessoais. A interpretação dos dados a seguir pode requerer informações adicionais que não tenham sido divulgadas

nessa apresentação.

A metodologia é exploratória com margem de erro de 3 pp e a pesquisa foi realizada com ferramenta online

gerenciada pela Google, vedada e consagrada, durante o período de 29/Janeiro/2018 a 28/Fevereiro/2018.

O material divulgado publicamente é um extrato dos resultados, sem sua interpretação em profundidade, a qual a

MA8 reserva exclusivamente aos seus clientes e parceiros.

A INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL E O IMPACTO DAS 

NOVAS TECNOLOGIAS NA SUA VIDA
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PARA ESCLARECIMENTOS 

ADICIONAIS:

E-mail

consultoria@ma8consulting.com

editorial@pensamentocorporativo.com

Tel.:  (11) 2690-7627

Websites:

www.pensamentocorporativo.com

www.ma8consulting.com

mailto:consultoria@ma8consulting.com
mailto:editorial@pensamentocorporativo.com
http://www.pensamentocorporativo.com/
http://www.ma8consulting.com/

